

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

Filozofski fakultet / Filosofija (2020) / UVOD U ETIKU

Naziv predmeta:	UVOD U ETIKU			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
3778	Obavezan	2	4	2+2+0
Studijski programi za koje se organizuje	Filosofija (2020)			
Uslovljenost drugim predmetima	Predznanja iz Uvoda u filosofiju			
Ciljevi izučavanja predmeta	Upoznavanje sa problematikom, bazičnim pojmovima i standardizovanim pozicijama etike.			
Ishodi učenja	1. Razumije svojstvene disciplinarnosti filozofske etike, njene temeljne pojmove i njen interpretativni pristup fenomenu ljudskog morala, 2. Poznađe biološke i društvene aspekte i determinante morala, te njegovu povezanost sa drugim elementima kulture, 3. Objasni specifičnost normativno-vrijednosne sfere i tumači pitanja zasnivanja etičkih sudova uzimajući u obzir opreke relativizma i apsolutizma, odn. subjektivizma i objektivizma, 4. Stiče kompetencije da upoređuje osnovne tradirane etičke koncepcijske pristupe (deontologija, konsekvencijalizam) i njihove eksplanatorne kapacitete, 5. Obrazlaže etičke i vrijednosne sudove, stečena saznanja metodski uređeno primjeni na rasuđivanje o tradicionalnim kao i društveno aktuelnim etičkim pitanjima.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	prof. dr Bogoljub Šijaković, dr Nebojša Banović			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, rad na izvornim filozofskim tekstovima na različitim nivoima interpretacije, diskusije, testovi, kolokvijumi			
Plan i program rada				
Pripremne nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Filozofska etika i drugi pristupi interpretaciji morala.			
I nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa osnovnim pojmovima etike, nastavnim planom i neophodnom literaturom.			
II nedjelja, pred.	Biologija i etika: organski osnovi moralnog ponašanja.			
II nedjelja, vježbe	Čitanje i analiza odabranih filozofskih teksova iz "Uvoda u etiku" Džona Mebota.			
III nedjelja, pred.	Društvene funkcije morala i etička refleksija.			
III nedjelja, vježbe	Analiza i kritičko preispitivanje uloge morala u raznim društvenim epohama. Diskusija o značaju morala za društvo.			
IV nedjelja, pred.	Moralne i pravne norme, kazna u sferi morala.			
IV nedjelja, vježbe	Diskusija o funkciji kazne u domenu morala. Analiza filozofskog teksta "Kazna" iz Mebotove knjige "Uvod u etiku"			
V nedjelja, pred.	Moralni kodeksi i religijski svetonazori.			
V nedjelja, vježbe	Seminarski rad. Diskusija o značaju religije za moralni razvoj čovjeka.			
VI nedjelja, pred.	Test.			
VI nedjelja, vježbe	Diskusija o odnosu vodećih monoteističkih konfesija i kodeksa morala.			
VII nedjelja, pred.	Popravni test.			
VII nedjelja, vježbe	Analiza pojma moralnih pravila i dužnosti uz iščitavanje i analizu tekstova "Moralna pravila" i "Dužnost da se misli" iz Mebotove knjige "Uvod u etiku".			
VIII nedjelja, pred.	Determinisanost postupanja i atribucija moralne odgovornosti.			
VIII nedjelja, vježbe	Dijaloško preispitivanje pojmova moralne odgovornosti. Razmatranje pojmova savjesti i odgovornosti.			
IX nedjelja, pred.	Odnos činjenica i vrijednosti.			
IX nedjelja, vježbe	Upoznavanje sa pojmovnom vezom između činjenica i vrijednosti. Diskusija.			
X nedjelja, pred.	Novokantovska i psihoanalitička teorija etičkih vrijednosti.			
X nedjelja, vježbe	Analiza tekstova koji tematizuju neokantovsku i psihoanalitičku teoriju vrijednosti iz Životičeve knjige "Aksiologija."			
XI nedjelja, pred.	Dve verzije konsekvencijalizma: utilitarizam zadovoljstva i utilitarizam ideala.			
XI nedjelja, vježbe	Interpretacija teksta "Utilitarizam zadovoljstva" iz Mebotove knjige "Uvod u etiku".			

ECTS KATALOG SA ISHODIMA UČENJA
Univerzitet Crne Gore

XII nedjelja, pred.	Kolokvijum					
XII nedjelja, vježbe	Rasprava o zadovoljstvu i odgovornosti. Primjeri.					
XIII nedjelja, pred.	Etika ubjeđenja.					
XIII nedjelja, vježbe	Navođenje najbitnijih predstavnika etike ubjeđenja: Veberova etika ubjeđenja.					
XIV nedjelja, pred.	Problem zasnivanja etičkih sudova - objektivizam i subjektivizam.					
XIV nedjelja, vježbe	Rasprava o objektivističkim i subjektivističkim etičkim sudovima. Subjektivističke i objektivističke teorije morala (Protagora, Kant...)					
XV nedjelja, pred.	Antropološke osnove etike i Etički relativizam.					
XV nedjelja, vježbe	Dijalog o antropološkim osnovama etike. Analiza teksta "O Humanizmu" M. Životića.					
Opterećenje studenta	NEDJELJNO 5 kredita x 40/30 = 6 sati i 40 minuta. Struktura opterećenja: 2 sata predavanja 2 sata vježbi Preostaje 2 sata i 40 minuta samostalnog rada. U TOKU SEMESTRA Nastava i završni ispit: (6 sati i 40 minuta) x 16 = 106 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (6 sati i 40 minuta) = 13 sata i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 5 x 30 = 150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava) + 13 sata i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
4 kredita x 40/30=5 sati i 20 minuta 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 2 vježbi 1 sat(a) i 20 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 5 sati i 20 minuta x 16 =85 sati i 20 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 5 sati i 20 minuta x 2 =10 sati i 40 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 4 x 30=120 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 24 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 85 sati i 20 minuta (nastava), 10 sati i 40 minuta (priprema), 24 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Prisustvo na predavanjima i vježbama, učestvovanje u diskusijama i izrada testova i kolokvijuma.					
Konsultacije	Redovan termin nedjeljno i posle predavanja.					
Literatura	Mebot, Džon : Uvod u etiku, Nolit, Beograd 1981. Meki, Džon: Etika, Beograd 2004. Životić, Miladin : Aksiologija, Naprijed, Zagreb 1986.					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Test 20 bodova Kolokvijum 20 bodova Rad na nastavi 10 bodova Završni ispit 50 bodova Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 50 boda.					
Posebne naznake za predmet	Informacija o dodatnoj literaturi, studenti dobijaju na predavanjima.					
Napomena	Sa planom realizacije programa po tematskim jedinicama i terminima studenti se upoznaju na početku semestra.					
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena